

2. Pomiar uogólniane

Część part tak, że nie możemy bezpośrednio interesować nas wielkości: pomiar nutowy nie part wygodnym opisem.

- pomiar stanu - Glicksa. Chcemy uzyskać pomiar:
 - mierzalne oddziaływanie spinowych i przestrzennych stopni swobody \rightarrow pomiar przestrzennych stopni swobody \rightarrow zmierzanie o spinowych st. swobody

- pomiar liczby lotanów katalizywnych detektorów (hydrofornisi $< 100^\circ\text{C}$, celne zliczenia)
 - "pomiar rezonynty". - to że wysiłekli się na coś więcej i zmierzanie w stan lotanowy.

Pomiar uogólniony?

- cel jest oddzielny z umiarkowanym pomiarowym (opisanym kwantowo)
- obserwator możemy bezpośrednio stan umiarkowania pomiarowego (pomiaru nutowego)

Opis matematyczny:

$$\begin{array}{ccc}
 \mathcal{S}_S \otimes |c\rangle\langle c|_M & \xrightarrow{\quad} & U \mathcal{S}_S \otimes |c\rangle\langle c|_M U^\dagger \\
 \uparrow & \uparrow & \uparrow \\
 \text{umieć} & \text{stan początkowy} & \text{oddziaływanie z} \\
 & \text{umieć} & \text{umieć pomiarowego} \\
 & \text{pomiarowego} &
 \end{array}$$

Na koniec możemy umiarkowanie pomiarowe w pełnej formie np. $|c\rangle$: pomiar nutowy $P_{\epsilon} = |c\rangle\langle c|$
 Prawdziwość układu wynosi ϵ :

$$\begin{aligned}
 p_{\epsilon} &= \text{Tr} \left(U \mathcal{S}_S \otimes |c\rangle\langle c| U^\dagger \mathcal{I}_S \otimes P_{\epsilon}^M \right) = \\
 &= \text{Tr} \left(\mathcal{I}_S \otimes |c\rangle\langle c| U^\dagger \mathcal{I}_S \otimes P_{\epsilon}^M U \right) =
 \end{aligned}$$

$$= \text{Tr}(\rho_S \otimes |0\rangle\langle 0|_M U^\dagger \rho_{i^M} U) =$$

$$= \text{Tr}_S(\rho_S \cdot \underbrace{\langle 0|U^\dagger \rho_{i^M} U|0\rangle}_{\pi_i^S} |0\rangle\langle 0|_M)$$

$$= \text{Tr}(\rho_S \pi_i^S)$$

↑ uogodzone op. pomiarowe
(nie konieczne miarowe)

$$\sum_i \pi_i^S = \mathbb{1}_S, \quad \pi_i^S \geq 0 \quad \left(\begin{array}{l} \rho_{i^M} \\ \text{Measurement} \end{array} \right)$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \text{Jawnie} \\ (\pi_i^S)_{mn} = \langle m | \langle 0 | U^\dagger \rho_{i^M} U | 0 \rangle | n \rangle \\ = \langle \varphi_m | \rho_{i^M} | \varphi_m \rangle, \quad |\varphi_m\rangle = U | m \rangle | 0 \rangle \end{array} \right.$$

Widny, że układem oddzielnym S+M:

pomiarom miarom na M odpowiadają pewne
pomiaru uogodzone na S dajacy te same
prawdopodobienstwa.

Pracujemy fort równość tu odwrócić:

Tw. Neumark'a (szereży przy p. d. l. l.)

$$\{\pi_i^S\}, \quad i=1 \dots k \quad \pi_i^S \in \mathcal{L}(\mathbb{C}^d) \quad \dots \quad s$$

Pobuduj się istnieje $U \in \mathcal{L}(\mathbb{C}^{d \otimes k})$

miarom ρ_i takoy do

$$\forall_{\rho_S} \text{Tr}(\rho_S \pi_i^S) = \text{Tr}(U \rho_S \otimes |0\rangle\langle 0| U^\dagger \rho_i^M)$$

$$\text{Zdelimitujmy: } U | \psi \rangle \otimes | 0 \rangle = \sum_{i=1}^N \sqrt{\pi_i} | \psi \rangle | i \rangle$$

$$\} \sqrt{\pi_i} \geq 0$$

Spektrom wzmocni miarom

$$\left(\sum_i \langle \psi | \langle i | \sqrt{\pi_i} \right) \left(\sum_j \sqrt{\pi_j} | \psi \rangle | j \rangle \right) =$$

$$= \langle \psi | \sum_i \pi_i | \psi \rangle = \langle \psi | \psi \rangle = 1$$

$$\langle \psi | \psi \rangle = \langle \psi | \sum_i \sqrt{\pi_i} |i\rangle \rangle = \langle \psi | \psi \rangle = 1$$

Mocno unitarna nr. przedstawieni zawsze może być rozszerzon do pełnej unitarnej:

$$U = \begin{pmatrix} u_1^1 & \dots & u_1^d \\ \vdots & & \vdots \\ u_v^1 & \dots & u_v^d \end{pmatrix} \quad N = d \cdot K$$

↑
d. p. i. g. antygama N-d. wekt. orchi

OK.

Czy U jednokrotna? Nie!

$$Mamy \text{ wziąć } U|\psi\rangle \otimes |0\rangle = \sum_{i=1}^N V_i \sqrt{\pi_i} |\psi\rangle |i\rangle$$

↑
unitarna

Oznacza że stan po pomiarze nie jednokrotny.

Zwróćmy uwagę, że w tym podejściu mamy jeśli π_i antygama to i tak możemy mieć unitary obrót po pomiarze.

Za istotne zdefiniowanie stanu odpowiednio $\sqrt{\pi_i}$ bo V_i odpowiednio. Długości p. i. n. j.

Przykład: Eksperyment Stern-Gerlach



$$\vec{B} \approx (B_0 + kz) \hat{e}_z$$

- niejednorodna pole w kierunku z
w limitnym przybliżeniu
spina $\nabla B = 0$

$$|s\rangle = c_+ |+\frac{1}{2}\rangle + c_- |-\frac{1}{2}\rangle$$

- mamy stan spina

$\overbrace{1 \rightarrow}$ $\overbrace{1 \rightarrow}$ w b\u00f3w\u0142e r\u00f3wnowa\u017ceniu

$$H = -\mu \vec{\sigma} \cdot \vec{B} \quad (\text{w formacie oddzia\u0142ywania})$$

oddzia\u0142ywane przez pole magnetyczne $H = -\mu \vec{\sigma} \cdot \vec{B}$
 w kt\u00f3rym cz\u0142\u0105ca p\u0142ocisz\u0142a przez pole magnetyczne
 przy czym przyjmujemy dla uproszczenia \u017ce ci\u0105\u017cka
 cz\u0119\u015bci\u0142a to samo pole.
 Dla uproszczenia przyjmujemy $B_z = 0$

$|\varphi\rangle_z$ - optymalne przybliżenie stanu swobodnej cz\u0119stki
 w kierunku z przy założeniu, że nie istnieje:

$$|\varphi\rangle = \frac{1}{(2\pi\sigma^2)^{1/4}} \int dz e^{-\frac{z^2}{4\sigma^2}} |z\rangle$$

Pole elektryczne o szeroko\u015bci σ .

$$|\Phi_{\pm}(st)\rangle = e^{\pm iMk\sigma^2 z} |\pm\rangle |\varphi\rangle =$$

$$= \frac{1}{(2\pi\sigma^2)^{1/4}} |\pm\rangle \int dz e^{-\frac{z^2}{4\sigma^2} \pm \frac{iMk\sigma^2 z}{\hbar}} |z\rangle$$

Nast\u0119pnie przewidywany jest swobodny ewoluje
 przez czas $T = \frac{L}{v}$ } dla uproszczenia T nie zale\u017cy
 od kierunku.

Przebieg p\u0142\u0105ki ewoluje

$$\psi(z) = e^{-az^2 + ibz}$$

$$|\varphi\rangle = \int dz e^{-az^2 + ibz} |z\rangle = \int dp dx e^{-ax^2 + ibx} e^{i\frac{px}{\hbar}} |\varphi\rangle \frac{1}{\sqrt{2\pi\hbar}}$$

$$= \int \frac{dp}{\sqrt{2\pi\hbar}} |\varphi\rangle \int dx e^{-ax^2 + iz(b + \frac{p}{\hbar})}$$

$$= \int \frac{dp}{\sqrt{2\pi\hbar}} |\varphi\rangle \int dz e^{-a(z - \frac{i(b+p/\hbar)}{2a})^2} e^{-\frac{(b+p/\hbar)^2}{4a}}$$

$$\left\{ = \frac{1}{\sqrt{2\pi\hbar}} \int dp |p\rangle \sqrt{\frac{\pi}{2\hbar}} e^{-\left(\frac{p+bt\hbar}{2\hbar}\right)^2 \frac{1}{a}}$$

$$|\Phi_{\pm}(t)\rangle = \frac{1}{(2\pi\sigma^2)^{1/4}} | \pm \rangle \otimes \sqrt{\frac{2\sigma^2}{\hbar}} \int e^{-\left(\frac{p \pm mkst}{\hbar}\right)^2 \sigma^2} |p\rangle dp$$

$$\left\{ \begin{aligned} \sigma_p^2 &= \frac{\hbar^2}{4\sigma^2} \\ &= \left(\frac{1}{2\pi\sigma_p^2}\right)^{1/2} \cdot | \pm \rangle \otimes \int e^{-\frac{(p \pm mkst)^2}{4\sigma_p^2}} |p\rangle \end{aligned} \right.$$

Scrittura covoluzione:

$$| \psi \rangle = \int \psi(p) |p\rangle \rightarrow \int \psi(p) e^{-\frac{ip^2}{2m\hbar} T}$$

$$\psi_{\pm}(st+T) = N | \pm \rangle \otimes \int e^{-\frac{(p \pm \alpha)^2}{4\sigma_p^2} - \frac{ip^2 T}{2m\hbar}} |p\rangle$$

Worray to repr. p. rationally

$$\int e^{-a(p+\alpha)^2 - ibp^2} |p\rangle = \frac{1}{\sqrt{2\pi\hbar}} \int e^{-ap^2 - ib(p-\alpha)^2} e^{-\frac{i(p-\alpha)z}{\hbar}} |z\rangle$$

$$\begin{aligned} &= \frac{1}{\sqrt{2\pi\hbar}} \int e^{-(a+ib)p^2 + ip(2\alpha b - \frac{z}{\hbar}) - ib\alpha^2 + \frac{i\alpha z}{\hbar}} |z\rangle dz dp \\ &= \frac{e^{-ib\alpha^2}}{\sqrt{2\hbar(a+ib)}} \int e^{-\frac{(2\alpha b - \frac{z}{\hbar})^2}{4(a+ib)} + \frac{i\alpha z}{\hbar}} |z\rangle dz \end{aligned}$$

W mierzymy przyzobek $a = \frac{1}{4\sigma_p^2}$ $b = \frac{T}{2m\hbar}$

$$= \frac{e^{-\frac{i\alpha^2 T}{2m\hbar}}}{\sqrt{2\hbar\left(\frac{\sigma^2}{\hbar^2} + i\frac{T}{2m\hbar}\right)}} \int e^{-\frac{\left(\frac{T}{m}\alpha - z\right)^2}{4\left(\sigma^2 + i\frac{T\hbar}{2m}\right)}} e^{\frac{i\alpha z}{\hbar}} |z\rangle$$

$$= \left(\frac{4\sigma^2}{\sigma^2 + i\frac{T\hbar}{2m}} \right)^{1/4} | \pm \rangle \otimes e^{-\frac{\left(z \mp \frac{T}{m}\alpha\right)^2}{4\sigma^2}} \cdot e^{\frac{i\alpha z}{\hbar}} |z\rangle$$

$$= \left(\frac{\gamma \sigma^2}{2\sqrt{\pi} \hbar^2 (\gamma \hbar^2)} (\frac{\sigma^2}{\hbar^2} + i \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2 \right)^{1/4} | \pm \rangle \otimes e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma \hbar}{2m})}{4\sigma_T^2} \cdot \frac{i\hbar}{\hbar}} | z \rangle$$

$$= \underbrace{\left(\frac{\sigma^2}{2\sqrt{\pi} \sigma_T^4} \right)^{1/4}}_{N_T} | \pm \rangle \otimes e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2}{4\sigma_T^2} \pm \frac{i\alpha z}{\hbar}} | z \rangle$$

$$\sigma_T^2 \approx \sigma^2 + i \frac{\Gamma \hbar}{2m}$$

Check orthonormality for position eigenstates:

$$\langle \Pi_z \rangle_m = \langle \Phi_{\alpha} | \hat{p} | z \rangle \langle z | \Phi_{\beta} \rangle \quad \text{with } \hat{p} = -i\hbar \frac{d}{dz}$$

op. primary and primary (z)

$$\frac{1}{\sigma_T^2} = \frac{1}{\sigma^2 + i \frac{\Gamma \hbar}{2m}} = \frac{\sigma^2 - i \frac{\Gamma \hbar}{2m}}{\sigma^4 + \left(\frac{\Gamma \hbar}{2m} \right)^2}$$

$$\underbrace{\sigma^4 + \left(\frac{\Gamma \hbar}{2m} \right)^2}_{|\sigma_T|^4}$$

$$\langle \Pi_z \rangle_+ = N_T^2 e^{-\frac{(z - \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2}{2|\sigma_T|^4} \sigma^2}$$

$$\langle \Pi_z \rangle_- = N_T^2 e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2}{2|\sigma_T|^4} \sigma^2}$$

$$|N_T|^2 = \frac{\sigma}{\sqrt{2\sqrt{\pi}} |\sigma_T|^2}$$

$$\langle \Pi_z \rangle_+ = \langle \Pi_z \rangle_- = 0$$

$$\Pi_z = \frac{\sigma}{\sqrt{2\sqrt{\pi}} |\sigma_T|^2} \begin{pmatrix} e^{-\frac{(z - \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2}{2|\sigma_T|^4} \sigma^2} & 0 \\ 0 & e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma \hbar}{2m})^2}{2|\sigma_T|^4} \sigma^2} \end{pmatrix}$$

$$\int \Pi_2 d_2 = \begin{bmatrix} 1 & c \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

jeśli dodatni: $\Pi_2 \geq 0$

Jeśli rozważymy pewną planę niższą dla $\frac{I_h}{2m} \ll \sigma \ll 1$

$$\Pi_2 = \frac{1}{\sqrt{2I_h \sigma}} \begin{bmatrix} e^{-\frac{(2 - \frac{I_h}{2m} \alpha)^2}{2\sigma^2}} & 0 \\ 0 & e^{-\frac{(2 + \frac{I_h}{2m} \alpha)^2}{2\sigma^2}} \end{bmatrix}$$

Np. pomiar Π_0 nie ma nic więcej o spinie bo ma no więcej $\ll 1$

względnie stary gęstość ta wynika z nowym prawem podobieństwem.

Jeśli $\frac{I_h}{2m} \gg \sigma$ wtedy pomiar podobieństwa $\{ \uparrow, \downarrow \}$

Dowiedzmy się tyle: z pomiaru mutnego

Jeśli $\frac{I_h}{2m} \ll \sigma$ wtedy pomiar podobieństwa
n.c. nie mówi o wartości spinu

Stan układu po pomiarze uogólnionym

$$\begin{aligned} \rho_S \otimes |0\rangle_M \langle 0| &\rightarrow U \rho_S \otimes |0\rangle_M \langle 0| U^\dagger \rightarrow \text{pomiar } |i\rangle_M \\ \downarrow \text{ } \langle i| \langle i| &\quad \downarrow \text{ } \langle i| \langle i| \quad U \rho_S \otimes |0\rangle_M \langle 0| U^\dagger \quad \downarrow \text{ } \langle i| \langle i| \end{aligned}$$

Stan układu jeśli pomiar da wynik $|i\rangle_M$

$$\rho_S^{(i)} = \text{Tr}_M \left(\langle i| \langle i| \rho_S \otimes |0\rangle_M \langle 0| U^\dagger \downarrow \langle i| \langle i| \right) =$$

$$= \underbrace{\langle i| U |0\rangle}_K \rho_S \underbrace{\langle 0| U^\dagger |i\rangle}_{K^\dagger}$$

$$\text{Ślad} = \text{Tr} \rho_S^{(i)} = \text{Tr} \left(\rho_S \underbrace{K_i^\dagger K_i}_{\text{II}} \right) = p_i$$

Stany unarmansy: pod warunek wyniku i ^{||i} ρ_i ^{nie istotne} ^{zobaczenie}

$$\rho_S^{(i)} = \frac{1}{\rho_i} K_i \rho_S K_i^\dagger, \quad K_i = \sqrt{\frac{\rho_i}{V_i}} U_i$$

^{istotne} ^{zobaczenie} ^{stanu}

Uwaga: Nie mamy właściwości "Replatability" bo pomiary nieantagonistyczne w ogólności \forall

Jżeli nie wiemy stan układu $\rho_S = |\psi\rangle\langle\psi|$ to

$$\rho_S^{(i)} = |\psi^{(i)}\rangle\langle\psi^{(i)}| \quad |\psi^{(i)}\rangle = \frac{1}{\sqrt{\rho_i}} K_i |\psi\rangle$$

Zauważmy że dane $\{\rho_i\}$ wyznacza $\{K_i\}$ zależnie z dodatkami do unitarnej $K_i \cdot U_i$ historyczym - uzyskuje wynik pomiaru ma unitarnie obrócić stan po pomiarze -
- nie zmienia to statystyki.

Delecheracja

Jżeli układ z innym układem ukł. \rightarrow nie możemy pomiarowe - nie mamy dostępu do wyniku pomiaru, sum...
Wtedy stan układu:

$$\rho_S^{\text{out}} = \sum_i K_i \rho_S K_i^\dagger, \quad \sum_i K_i^\dagger K_i = \mathbb{1}$$

$$= \text{Tr}_M(U \rho_S \otimes \rho_M U^\dagger)$$

ogólnie gładki układ: układ w kontroli z otoczeniem. (P - mierz)

W ogólności stan układu \rightarrow mieszany
Z tego czy przypadek $\rho_S^{\text{out}} = U \rho_S U^\dagger$ ew. unitarny

Pomiar od stanu - Głęboko eksp. c. d

Zmierzamy op. Krawca ewolucji

$$(K_i)_m^m = \langle n | K_i | n \rangle | m \rangle \quad m, m = \pm$$

$$(K_z)_m^m = \langle m | K_z | \Phi_m \rangle$$

$$K_z = \begin{pmatrix} \langle + | K_z | + \rangle & \langle + | K_z | - \rangle \\ \langle - | K_z | + \rangle & \langle - | K_z | - \rangle \end{pmatrix} =$$

$$= N_T \begin{pmatrix} e^{-\frac{(z - \frac{\Gamma}{m} \alpha)^2}{4\sigma_T^2} + \frac{i\alpha z}{\hbar}} & 0 \\ 0 & e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma}{m} \alpha)^2}{4\sigma_T^2} - \frac{i\alpha z}{\hbar}} \end{pmatrix}$$

Wynik pomiaru „z” co su daje z ogólnym stanem $|s\rangle = c_+ |+\rangle + c_- |-\rangle$

$$\begin{aligned} |s^{(z)}\rangle &= \frac{1}{\sqrt{p_z}} K_z |s\rangle = \\ &= \frac{1}{\sqrt{p_z}} N_T \left(c_+ e^{-\frac{(z - \frac{\Gamma}{m} \alpha)^2}{4\sigma_T^2} + \frac{i\alpha z}{\hbar}} |+\rangle + c_- e^{-\frac{(z + \frac{\Gamma}{m} \alpha)^2}{4\sigma_T^2} - \frac{i\alpha z}{\hbar}} |-\rangle \right) \end{aligned}$$

Jeli pomiar „siły” $\frac{\Gamma}{m} \alpha \gg \sigma_T$

$$|s^{(z)}\rangle = | \pm \rangle$$

Jeli pomiar siły $\frac{\Gamma}{m} \alpha \ll \sigma_T$

$$|s^{(z)}\rangle \approx c_+ e^{\frac{i\alpha z}{\hbar}} |+\rangle + c_- e^{-\frac{i\alpha z}{\hbar}} |-\rangle$$

stan nie robimy - (obrot unitary)

Nic se nie dowodzący ale jeśli nic nie robimy liśny.

Jeli nie mamy dostępu do stopni swobody

... ..

znowe, trenujemy t_c :

$$S_S^{out} = \int dz K_z S_S K_z^\dagger = \int dz K_z |s\rangle\langle s| K_z^\dagger =$$

$$= \frac{\sigma}{\sqrt{2\pi} |\sigma_T|^2} \begin{pmatrix} S_{++} \int e^{-\frac{(z - \frac{T}{m} \alpha)^2}{2\sigma_T^4} \sigma^2} & S_{+-} \int e^{-\frac{(z^2 + \frac{T^2}{m^2} \alpha^2) \sigma^2}{2\sigma_T^4}} e^{\frac{z \cdot 2\alpha}{\hbar} (1 - \frac{T^2}{4m^2 \sigma_T^4})} \\ c.c. & S_{--} \int e^{-\frac{(z + \frac{T}{m} \alpha)^2}{2\sigma_T^4} \sigma^2} \end{pmatrix} =$$

$$\left\{ \begin{aligned} -\frac{1}{2\hbar} \int dz \frac{T}{m} \alpha \left(i \frac{T}{2m} \right) &= \frac{1}{2\sigma_T^4} \frac{i T^2 \alpha \hbar z}{m^2} \\ \int dz \frac{T}{m} \alpha \cdot \frac{1}{2\sigma_T^4} (\sigma^2 - i \frac{T \hbar}{2m}) &- \frac{2z \frac{T}{m} \alpha}{2\sigma_T^4} (\sigma^2 + i \frac{T \hbar}{2m}) \\ &= -\frac{i z T^2 \hbar}{2m^2} \end{aligned} \right.$$

Wzrost $T=C$ c.d.t. nie ma zmian c.d. T

$$\left\{ \frac{1}{\sqrt{2\pi} \sigma^2} \int e^{-\frac{z^2}{2\sigma^2} + \frac{z \cdot 2\alpha}{\hbar}} = e^{-\frac{4\alpha^2 \sigma^2}{4\hbar^2}} = e^{-\frac{2\alpha^2 \sigma^2}{\hbar^2}} = e^{-\frac{\alpha^2}{2\sigma_p^2}} \right.$$

$$\left\{ \int e^{-ax^2 + bx} dx = \int e^{-a(x - \frac{b}{2a})^2 + \frac{b^2}{4a}} = \sqrt{\frac{\pi}{a}} e^{\frac{b^2}{4a}} \right.$$

$$S_S^{out} = \begin{pmatrix} S_{++} & S_{+-} e^{-\frac{\alpha^2}{2\sigma_p^2}} \\ S_{-+} e^{-\frac{\alpha^2}{2\sigma_p^2}} & S_{--} \end{pmatrix} \quad \sigma_p^2 = \frac{\hbar^2}{4\sigma^2}$$

Trzeba uchwycić w wyrażeniu p.z.c. dijonizacji

Tym słowem im bardziej rano, nie jest wyjątkiem

Schéma tego co robimy

$$\begin{aligned} |+\rangle |c\rangle &\xrightarrow{U} |+\rangle |q+\rangle \\ |-\rangle |c\rangle &\xrightarrow{U} |-\rangle |q-\rangle \end{aligned}$$

$$S_S^{out} = \text{Tr}_m(U S_S \otimes |c\rangle\langle c| U^\dagger) =$$

$$= \text{Tr}_m(S_{++} |+\rangle\langle +| \otimes |q+\rangle\langle q+| + S_{--} |-\rangle\langle -| \otimes |q-\rangle\langle q-| \\ + S_{+-} |+\rangle\langle -| \otimes |q+\rangle\langle q-| + S_{-+} |-\rangle\langle +| \otimes |q-\rangle\langle q+|)$$

$$\begin{aligned}
 & S_{+-} (|+\rangle\langle -| \otimes |\varphi_+\rangle\langle \varphi_-| + |-\rangle\langle +| \otimes |\varphi_-\rangle\langle \varphi_+|) \\
 = & \left(\begin{array}{l} S_{++}, S_{+-} |\langle \varphi_+ | \varphi_+ \rangle|^2 \\ |\langle \varphi_+ | \varphi_+ \rangle|^2 S_{+-}, S_{--} \end{array} \right)
 \end{aligned}$$

Im bardziej rozróżniamy stany M tym silniej dekoherujemy

Silny pomiar \Rightarrow silna dekoherencja